Wahlaufgaben

Aufgabe 2020 W2b:

Von einem DIN-A4-Blatt (21,0 cm x 29,7 cm) werden die vier eingefarbten Dreiecke abgeschnitten. 4,5 P
Mit diesen vier Dreiecken werden die Diagonalschnittflache ACS und die Grundflache einer halben
massiven quadratischen Pyramide vollstdndig beklebt.
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Lena behauptet: "Die beiden Manteldreiecke ABS und BCS haben zusammen den gleichen Fldcheninhalt
wie die Restflache des DIN-A4-Blatts."

Hat Lena Recht? Begriinden Sie durch Rechnung.

Strategie 2020 W2b:
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Strategie 2020 W2b:

Struktogramm:
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Losung 2020 W2b:
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Losung 2020 W2b:

2. Berechnung_der Strecke a:
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3. Berechnung_der Strecke s:
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4. Berechnung_der Héhe der Seitenflache hs_:

2
h2 + a e Pythagoras im rechtwinkligen
s 2 orangefarbigen Teildreieck

2
h? ¢ [%ﬂJ - 21,882

hZ +7,425° = 21,88

h? +55,131 = 478,73 |- 55,131
h? = 423,62 v

h, =20,58cm




Losung 2020 W2b:

5. Berechnung_der Dreiecksfldache Aacsi
1
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6. Berechnung_der Dreiecksfléche A
Ajss = Agcs
A,gc = 152,81cm?

ABSE

7. Berechnung_der Flédchendifferenz Diff:

Diff = A (A + A Wenn Lena Recht hat,
Rest ( BeS ABS) dann betragt Diff = 0

Diff = 311,85 - (152,81 + 152,81]
Diff = 311,85 - 305, 62
Diff = 6,23 cm?

Antwort: Lena hat nicht Recht, da die Differenz 6,23 cm?
betragt.




